
  

 Η Εταιρεία Τηνιακών Μελετών διοργανώνει εκδήλωση με θέμα την 

ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΤΗΣ ΔΡΑΣΗΣ 

«ΓΕΩΡΓΙΚΟΣ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ ΤΗΣ ΤΗΝΟΥ» 

η οποία θα πραγματοποιηθεί την 

Τετάρτη 27 Δεκεμβρίου 2023 και ώρα 18.30 μ.μ. 

στη Στέγη Πολιτισμού και Παιδείας (Μοσχούλα) του Δήμου Τήνου,  

στην Χώρα της Τήνου. 

 

Θα παρουσιαστούν τα αποτελέσματα βιβλιογραφικής και επιτόπιας έρευνας και 

καταγραφών για: 

 Γεωργική ιστορία 

 Καλλιεργητικές γνώσεις και πρακτικές 

 Παραδοσιακές τοπικές ποικιλίες  

 Γαστρονομικές παραδόσεις 

 Νομική διάσταση διαφύλαξης 

 

Εισηγητές: 

Kαθ. Πηνελόπη Μπεμπέλη, Γεωπόνος, Καθηγήτρια Γεωπονικού Πανεπιστημίου 

Αθηνών, Τμήμα Επιστήμης Φυτικής Παραγωγής 

Δρ. Μαρίνα Νάζου, Αρχαιολόγος, Καθηγήτρια Β’βάθμιας εκπαίδευσης 

Δρ. Αλέκος Φλωράκης, Εθνολόγος-Λαογράφος  

π. Μάρκος Φώσκολος, Θεολόγος, Ιστορικός ερευνητής, Αρχειοφύλακας του 

Αρχείου Καθολικών Τήνου  

Δρ. Θεόδωρος Χίου, Νομικός με ειδίκευση στο δίκαιο πνευματικής ιδιοκτησίας και 

πολιτιστικής κληρονομιάς, Πρόεδρος Εταιρείας Τηνιακών Μελετών 

 

Με την ευγενική υποστήριξη του Δήμου Τήνου. 

 



 

*** 

Η δράση «Γεωργικός Πολιτισμός της Τήνου» αποσκοπεί στην καταγραφή και ανάδειξη της 

άυλης πολιτιστικής κληρονομιάς που συνδέεται με τις γεωργικές παραδόσεις, γνώσεις και 

πρακτικές που αναπτύχθηκαν και επιτελούνται στην Τήνο, συμπεριλαμβανομένων των 

τοπικών παραδοσιακών ποικιλιών. Φιλοδοξεί να αποτελέσει το πρώτο βήμα διαφύλαξης, 

με σκοπό την αναζωογόνηση, ανάδειξη και αξιοποίηση του πολιτιστικού αυτού στοιχείου 

που αποτελεί μέρος του λαϊκού πολιτισμού της Τήνου. Η παρούσα εκδήλωση έρχεται και 

ως συνέχεια των ερευνητικών αποστολών για τις τοπικές ποικιλίες της Τήνου, οι οποίες 

υλοποιήθηκαν κατά τους προηγούμενους μήνες στα περισσότερα χωριά της Τήνου. 

Υπενθυμίζεται ότι η δράση «Γεωργικός Πολιτισμός της Τήνου» υλοποιείται από την 

Εταιρεία Τηνιακών Μελετών, σε συνεργασία με το Γεωπονικό Πανεπιστήμιο Αθηνών, με την 

παροχή αιγίδας και οικονομικής επιχορήγησης του Υπουργείου Πολιτισμού. 

 

 

 

https://etimel.gr/deltio-typou-apologismos-katagrafis-kai-syllogis-paradosiakon-poikilion-tis-tinou-3i-erevnitiki-apostoli-oktovrios-2023/

